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Znamy Splintera w wersji silnej, z duzymi szansami na szlemika i nieco stabszej, ale tez z
szansami, tylko mniejszymi.
Oba przesgdzajg dograng i na tekiej wysokosci sg licytowane. Pisatem o nich np. tutaj .

Wsrod wielu opracowan znajdziecie U Mini-Splitera, ktdrego celem jest osiggniecie juz tylko
koncowki i to przy sprzyjajacych uktadach.

Oczywiscie, nie zawsze da sie go wkomponowac do stosowanego systemu, bo odzywki, ktore
proponujg jego autorzy, juz majg czesto zarezerwowane znaczenie.

Alternatywag - dla systemow, w ktorych z przeskokiem licytujemy rece silne na kolorze 5/6+ - jest
nastepujgce rozwigzanie.

* k * % %

Z sitg 8/9 PC, dobrym fitem i krétko$cig Odpowiadajgcy odpowiada bezposrednio kolorem
krétkoéci z przeskokiem. Taki przeskok moze oznaczaé réwniez reke silng na licytowanym
kolorze 6+.

Zasadnym wydaje sie przyjaé, ze z kolorem 6+starszym licytujemy przeskok juz od 11 PC. Z
sitg 15+PC mozemy tak zalicytowac z kolorem 5+.

Odzywka Odpowiadajgcego ma ma wiec dwa znaczenia - krotkos¢ lub dobry longer. Po
uprzednim PASie, odzywka ta ma juz oczywiscie jednoznaczny charakter - licytowana krotkos$c.

Zatbzmy jednak, ze Odpowiadajacy nie byt przy gtosie, wiec Otwierajgcy zaktada pierwszy
wariant i licytuje do niego:

- jezeli nie przyjmuje inwitu w swoim kolorze, to wraca na kolor otwarcia,
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-z rekami, z ktérymi przyjatby inwit licytuje cokolwiek innego, przekazujac partnerowi
dodatkowe informacje, w szczegdlnosci o uzupetnieniu w kolorze partnera, gdyby przeskok

oznaczat reke silng.

Po otwarciu na trzecim reku zalecana jest wieksza ostroznos¢, wiec warto przyjac limit
odpowiedzi na poziomie 9/10 PC. Oczywiscie, w tym przypadku odpowiednio ulega obnizeniu

granica pozytywnej reakcji na inwit ze strony Otwierajgcego.

Zobaczmy, jak to wyglada w szczegétach.

(pas) 1 0
2

20(1) = 1/ krétkos¢ U, (8)9(10) PC z 4-fitem O albo
2/ 6+0 13+PC (z dtuzszym kolorem moZe byc 11/12 PC)

{slide= ...}

2BA!= 12-15 PC, krotkos¢ [, sktad tréjkolorowy, NF

30/0 = 4+ licytowany, wariant /2/, GF

30 = wariant /1/... "partnerze, podejmij decyzje"

30 = samodzielny kolor, GF+

3BA =do gry

pas
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30/0 = licytowany 5+kolor na 12-15 PC, krétko$¢ 0 (prawdopodobnie mamy misfity), NF

30 = negat, 12/13 PC, niewiele méwi o [, ale na pewno nie ma krétkosci

PAS = z fitem [

30 =7.0 11/12 PC, NF - do koricowki liczg sie topowe karty w bocznych kolorach

3BA =6.0 13-15PC

30/0! = cue-bid, wariant /2/ 16+PC, GF+

40 =do gry

30 =16/17 PC i warto$¢ (wysoki honor) w [

3BA! = 16/17 PC dobre wartosci w [, ,moge gra¢ nawet 3BA”

40 = przyjecie inwitu, przy petnym wytaczeniu ale z fitem 0 (3+blotki 0) juz z 14+PC, "PASuj
albo popraw na 40"

{/slide}
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30/0 (1) = 1/ krétkoé¢ licytowana, 9(8/10) PC z 4-fitem U albo
2/ 6+ w kolorze licytowanym 13+PC

{slide= ...}

- po tym przeskoku nie mamy do dyspozycji rebidu 2BA, musi go wiec zastgpic 30

301 (po 30) = 14/15 PC, 6.1

30 = negat - 12/13 PC albo 14/15 PC i zle trafiajgce warto$ci w kolorze przeskoku, sign-off

PAS = z fitem [

30! = 6+ w kolorze przeskoku, reka mocno nadwyzkowa (16+PC) bez fitu 0, IS

3BA = 6+ w kolorze przeskoku na 13-15 PC, sign-offl

30! =16/17 PC i warto$¢ (wysoki honor) w zalicytowanym przez partnera kolorze mtodszym, IS

3BA! = 16/17 PC dobre wartosci w kolorze przeskoku (domniemana krotkos¢ u partnera),
,moge gra¢ 3BA”

4/6



Splinter Duo

Whpisany przez januus
piatek, 13 maja 2011 13:41 - Poprawiony poniedziatek, 17 pazdziernika 2022 08:50

40 (po 30) = 16/17 PC i 3+fit 0 (blotki = wytgczenie)

40/0 (podniesienie) = niezbyt silna reka, ale przesgdza koncéwke jesli partner ma wariant /1/
lub inwituje (fit), jesli partner ma licytowany mtodszy (oczywiscie z fitem)

40 = przyjecie inwitu, przy wytaczeniu w kolorze odpowiedzi, ale tez z fitem (3+blotki), z 16/17
PC, "PASuj, popraw na 50/ 0 lub zapytaj o wartosci (4BA)"

{/slide}

* * % % %

Ogolne zasady:

1. z minimalng karta, ale choéby cieniem fitu w kolorze odpowiedzi wracamy na kolor
otwarcia,

2. licytujgc ponizej koloru otwarcia sygnalizujemy stabg lub $rednig karte z krotkoscig w
kolorze odpowiedzi (prawdopodobnie trafiamy do wariantu /2/)

3. wyzsze odzywki obiecujg fit w kolorze odpowiedzi i reke, z ktdrg przyjeliby$my inwit do 4.
w KO.

* * % % %

Dla tej konstrukcji, by¢ moze nowatorskiej, nalezatoby znalez¢é nazwe. Moze jak w tytule
"Splinter Duo"? Sprobujmy. A moze zaproponujecie inng nazwe?
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Wiecej o Splinterze.

{icomments on}
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